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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 30/08/2023. 

 
Presentes/Membros: Arlete da Mota Trevelim Rocha – Secretária Executiva do CTER 

e Gestora do Fundo do Trabalho; Valéria Júlia Patriani Suplente – SEMDETTUR; José 

Antônio Fernandes Paiva – Titular – Serviços; Marcelo Arruda Marques - Titular – 

Serviços e Presidente do Conselho; Milton Costa – Titular - Indústria. 

Convidados: Ophir Figueiredo Junior – SENAI; João Carlos Goia – SENAC, Edson 

Batista dos Santos – SINTICOMPI, Eduardo Mercadante – SEBRAE.  

Justificativa de ausência: José Luiz Ribeiro – Titular - SEMDETTUR - Paulo Estevam 

de Camargo - Titular – Indústria; Homero Scarso – Suplente – Indústria. 

 

Aos Trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 1 

minutos, no Centro de Conhecimento e Pesquisa – PECEGE localizado na Rua Cezira 2 

Giovanoni Moretti, 580 – Santa Rosa, Piracicaba, realizou-se a reunião ordinária do 3 

Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER). A reunião 4 

iniciou-se com o Sr. Marcelo Arruda Marques Presidente do Conselho Municipal do 5 

Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) o qual agradeceu a presença de 6 

todos, e em especial do Sr. Ricardo Shirota, presidente do Pecege por ter concedido o 7 

espaço físico da PECEGE para realização da reunião, e iniciou a reunião com a leitura da 8 

pauta que tratou sobre: 1. Apreciação da Ata da reunião anterior; 2. Apresentação do 9 

Centro de Conhecimento e Pesquisa - PECEGE; 3. Apresentação das ações do SEBRAE 10 

sobre o Tema “Agosto Lilás”; 4. Abertura para os informes da bancada e após finalizou a 11 

leitura, passando a palavra para o Sr. Ricardo Shirota, presidente do Pecege que inicia a 12 

apresentação informando que a Instituição atua nas áreas de educação, comunicação, 13 

tecnologia, negócios, economia e gestão, com o objetivo de “propagar o conhecimento da 14 

academia e desenvolver ideias inovadoras”. A Instituição é referência em cursos à 15 

distância e presenciais para especialização, formação e treinamento de profissionais em 16 

diversas áreas de negócios. Os cursos e programas são desenvolvidos pela própria 17 

instituição. Entre as ferramentas que facilitaram a divulgação do conhecimento acadêmico 18 

para um número maior de pessoas destaca-se a tecnologia dos cursos EaD (Ensino a 19 

Distância), em 2010 as transmissões das aulas eram realizadas via satélite, em 2015 20 

migraram para a transmissão pela internet, permitindo que alunos de diversos estados 21 

brasileiros pudessem ingressar nos cursos. A integração de estudantes internacionais é 22 

permitida devido ao serviço de inteligência artificial que realiza a tradução e legendagem 23 

simultânea das aulas. Finalizada a apresentação o Sr.Ricardo Shirota agradece e convida 24 

a todos para conhecerem o espaço físico do PECEGE ao final da reunião. A Sra. Arlete 25 

da Mota Trevelim Rocha justificou a ausência do Sr. José Luiz Ribeiro Secretário de 26 

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo e membro Titular – SEMDETTUR da 27 

Bancada do Poder Público, por conta de uma reunião convocada pelo Prefeito Municipal 28 
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de Piracicaba Sr. Luciano Santos Tavares de Almeida e apresentou a Sra. Valéria Júlia 29 

Patriani como suplente do Sr. José Luiz Ribeiro. O Sr. Eduardo Mercadante representante 30 

do SEBRAE comenta sobre reforçar as medidas de combate à violência contra a mulher 31 

em situação doméstica e familiar, desenvolvendo ações conjuntas para ter mais 32 

visibilidade sobre o tema “Agosto Lilás”. O Sr. Ophir comenta que é necessário educar 33 

desde pequeno, e o SENAI possui um Programa denominado Dimensão 360°, que foi 34 

criado para olhar questões psicossociais no cotidiano escolar. Sr. João Carlos Goia do 35 

SENAC comenta que no dia 31 de agosto alunos do SENAC farão uma apresentação na 36 

Câmara Municipal de Piracicaba sobre o tema “Agosto Lilás”. A Sra. Valéria Júlia Patriani 37 

comenta sobre a 3ª Feira da Empregabilidade que foi realizada nos dias 22,23 e 24 do 38 

mês agosto, pela Secretaria de Desenvolvimento Econômico Trabalho e Turismo – 39 

SEMDETTUR no espaço da Fumep (Fundação Municipal de Ensino) passaram pelo 40 

evento quatro mil pessoas, e foram cadastrados 15 mil currículos. A 3ª Feira de 41 

Empregabilidade teve a participação de 57 empresas e a oferta de 3.000 vagas de 42 

emprego, além de workshops e 142 inscrições para cursos gratuitos de qualificação 43 

profissional. O Sr. Milton Costa – Titular – Indústria solicita em incluir na próxima edição 44 

da feira da empregabilidade os sindicatos. O Sr. José Antônio Fernandes Paiva – Titular – 45 

Serviços sugere a SEMDETTUR realizar uma pré conversa com os sindicatos e convidá-46 

los para esse evento. A Sra. Valéria Júlia Patriani comenta em rever alguns ponto para a  47 

próxima Feira da Empregabilidade. O Sr. Marcelo Arruda Marques encerra a reunião 48 

agradecendo a presença de todos. Eu, Arlete da Mota Trevelim Rocha, secretária 49 

executiva do CTER, redigi a presente ata, a qual assinam. 50 
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